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Történelmi liiltim
(Folytatás )

A hitvallás

e I k é sz. Kedves Imrém! Ma a vigasztel- 
/?■}'' jes apostoli hitvallást, illetőleg annak el - 

só ..Hiszek" szavat vesszük elmélke- 
désiink tárgyául.

fvl! Mit jelent ugyanis eszú : ..hiszek?” 
í Imre. Azt jelenti. hogy igaznak

tartjuk azt. mit Isten kinyilatkoztatott. 
j i x L. S mit értünk a kinyilatkoztatás

I alatt ?
• I I. Azt, hogy Isten közlőtt velünk

II olly igazságokat. mellyeket véges em - 
béri elménkkel vagy épen nem. vagy 
legalább eléggé meg nem ismerhettünk

magunktól.
L. Mire vonatkoznak e kinyilatkoztatott igaz­

ságok ?
1. Istenre, meg az Ö müveire.
L. Hogyan , hat az ember maga erejéből nem 

ismerheti meg az Istent?
I. Ha megismerhetné úgy fölösleges lett vol­

na a kinyilatkoztatás.
L. Úgy van, az ember korlatoltelméjével. mely- 

lyet az eredendő bűn is mód lelett elhomályosított,

1
,, nem képes Istenről, s mindarról, mit ez üdvére tett s 

: véghezvitt kellő ismeretet szerezni, melly öt tevé­
keny s szent életre vezérelné. Az egész pogányság 
története még pedig akár azon poganyokat tekint­
sük. kik Krisztus Urunk előtt. akár azokat, kik 
után a ellenek — nyílt bizonyságot tesz erről: mi­
szerint az emberi ész önmagában sem Istent s leg­
szentebb akaratját, sem müveit eléggé meg nem is- 
mcrheté. E terjedelmes pogány történelemből csak 

: néhány adatot hozok föl, mellyek elég világosan 
tanúsítják állításunkat, miszerint szűk hataru s ho­
mályos elménk gyönge s elégtelen arra, hogy is­
meretére jussunk mindannak, mi üdvünk elnyeré- 

- sere szükséges. Az Urunk előtti pogány bölcsek közt 
I legelső bizonyára Socrates. S mennyire vitte ezt ön­
ereje? Halljad, maga a bölcs válaszol a kérdésre : 
..Egyedül egy az. mit igazan és bizonyosan tudok s 
azegy1': hogy semmit sem tudok! Es csak az a kü- 
lömbség köztem meg a többi vilagbölcs között, 
hogy ők, noha hasoulag nem tudnak semmit. ezt 
einem ismerik s igy azon hiszemben vannak, hogy 
tudnak valamit."

íme, ki maga idejében a világbölcsek közt 
i első nagyságú csillagként ragyogott, csak azt tud­
ja s ismeri el valóigaznak, miszerint a puszta em­
beri elme iíren keskeny határok közé szőrit tátik, s 
nem képes magától az igazság ismeretére eljutni.

I 5 ez szép eredménye az áltál a fölállított, s híven 
; követett életelvnek : „ember ismerd meg tenma- 
i cradat'" O megismerő, miszerint az ember önma
r' ' 6~
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gara hagyatva a legfontosabb tárgyak 
dalian marad; de atlatá egyszersmind 
szükségünk van egy fönsöbb oktatásra, 
gától Istentől jöjön, hogy czélunkat — az igazsá­
got. a szentéletet elérjük.

Figyelj, majd elmondom egyik párbeszédét, 
mellvet Alcibiad tanítványával szőtt egykoron e 
tárgyról.

Socrates. Nekünk béketiiréssel várnunk 
kell. mig valaki jő. ki megtanítson bennünket: mi­
ké)) kellessék viseltetnünk az istenek s emberek 
iramában, (vagyis: ki minket az igaz vallásra a 
1 it re s erényre oktasson.)

Alcibiad. Mikör jövend el ez. kérlek Socrat- -. 
es ki Fend ezen tanító? én igen vágyakodom ót 
látni.

Socr. O az. kinek sz. gondviselése védi létedet; 
(azaz maga az Isten.)

Alc. Oszlasd el hát homályomat; mindenre 
k' sz vagvok. a mit akar. csak jobba legyek.

Mi világosan érzé tehat a világbölcsek lógna- 
try óbbik a már Urunk születése előtt az isler i ki­
nyilatkoztatás szükségességét, s atlatá , miszerint 
i/tmi kinyilatkoztatás utján kell megtanulnunk 
mind azt. vagv i- más szóval hinnünk, mii gyönge 
elménkkel löl nem érünk.

Kgv más pogány bölcs példája pedig, ki azonban 
mar Urunk uta:: élt. szinte nem csak elménk elég­
telenségéről vala tökélyeden meggyőződve üdvünk 
ezközlésére. hanem arról is, hogy c hiányt a kinyi­
latkoztatás egészen kipótolja. Értem sz. Justin vér- 
; auu megtérését: ■ •. a születésére pogány -I ustiri. '-gi sz 
buzgalommal kereste az igazságokat, mellyek üd­
vünk Iá', z elvezetnek. Minthogy azonban illy iontos 
dologban maga eszében nem bízott, kora tudó= fér- 
fiaihoz for ult segélyért. De mind hasztalan, ezek 
ép olly kevéssé deríthettek elméjére kellő lényt, 
mint önmaga. Elment tehát az akkori világbölcsek­
hez . megkereste egyikét a másik után, de a hiba 
s tévely süni sötétje, m ily szorongatott lelkét el­
fedte, csak nem tágult, nem oszlott el.

Illy körülmények közt, ennyi sikertelen kí­
sérlet után Justin egy elhagyatott vidékre veszi 
magát, hogy ott a magányban jusson az Istenség 
igaz ismeretére; s mid n egyizben gondolatokba 
meríilten a tengerparton föl álá sétálgatna: vélet­
len egy utána ballagó aggastyánt vesz észre, kinek 
komoly magatartása, kell mesés szeretetteljeskül- 
sejeőt —mintegy leigézte ; megállapodott, azon re­
ménynyel kecsegtetvén magat: tán ez is valami 
nagy bölcs, ki tanácsára lehet. Bevárva út, csakha­
mar szóba ered vele, és ugyancsak bámulja ám, 
midőn az ősziéjü mitárs azt állítja. hogy a világ­
bölcsek mind egytől egyig nem csak Istent, de 
még emberi természetünk- és rendeltetésünket sem 
értették föl. Mire a tiszteletteljes öreg aztán, ki két­
ségkívül angyal volt. angyala az Urnák, kit onnan 
fölülről küldött alá az igazatszomjuhozó ifjúnak, 
ezt az igazság tiszta forrására, az isteni kinyilat

körül tu-flatta volna többé öt. Az ifjú azonban követve az 
miszerint 7 égi követ tanácsát, azonnal a kinv ilatkoztatás kut- 

melly ma- ' fejéhez siet. s ime mit sem a maga természetes esze 
! sem a pogány bölcsek mind egyetemben nem ad- 
! hattak meg sovíirgó leik' nők: hdleF dúsan a l’.inyi- 
I latkoztatásban. Elűzte ez lelke egéről a tudatlanság
borongó fölhóit, megjött a nap. az , ,c igazság 
napja. s megismerte, átlátta tisztán mindazt, minek 
eddig üdvére nyomasztó hű nyát tapa.; ztalá. Miért 
is szives örömest hit - m gvallotta bátran az egész 
világ előtt: miszerint egyedül a hit ismerteti meg 
velünk • léggé 151ent vi gezvlun'ait, <■ i''> 1-. lidvün 
két Eme meggyőződését a leghüség - bl a vérta 
nuságakor nyilványit . Mid 11 tinzói előtt e szók­
ra fakadt: „Én a tudományok mind : n mét ki 
kutattam s iparkodtam magamé ', a t 
memei semmi - in került - ki: \ égre 
tanát karoltam löl s tartottam nv-py 

mag i a kercszény tan . a
künkben azon lényt vilegus-rgot 
mellyik tudomány zalcl n :: ztal n 

; i a az újabb korhol i ; 
liogv csak a hit. a kinx ih

nő. figyel­
sz tények 

5 inéit ezt? 
é,;;ti el lel­

nie! Ivet bár
Ti itllk.

írsz látni példát arra, 
őzt utas az. mi kellő 

fényt dérit borús lelkünkre Isten / üdvünk dolgá­
ban. az uiabb korból nn udo; 1. ni ily iien fajdalom 
szinte sokai: puszta eszökke] akarnauak behatni a 
vall. s kóréhe: úgy halljad Uditzin li rez 'gnö meg­
térését :

A hunná"asztosabb. sz-r- ;• -ti-• méltóbb lelkek 
egyikét, kiket valaha ismertem, igy ir Stolberg, 
mar gyermek korától fogva elidegenítette a gonosz 
világ a keresztény vallástól, de a világ sem elégité 
ót ki. Megindulva néhány jó keretzteny példás 
életmódi z. -Jái is evangéliumát kezdi olvasgat- 

viirtatva föl ugrik . örömében elkiáltja 
soha. bölcs, ki csak merő ember volt, 

■1> Erre érteimé: a kinyilatkoztatás 
ba engedte oda. 6 hitt. s tapasz­
ig mellyel az Ur megígért mind- 

kik hiendnek benne, habár nem látand-

I m r c. Lvlkész ur! E boldogságban én is részt 
akarok venni, átlátom úgy .mis tökély es igazságát 
az áldásnak, mellyel minap a szent atyák s vérta­
nuk életrajzában olvasánk, smelly igy hangzik : 
„Ki használja föl eszét okosan úgy. hogy bocs ötle­
tére meg hasznára váljék, ha nem a hivő. ki meg­
hajol a kinyilatkoztatásnak, tudván, hogy ez az 
isteni bölcseségböl ered. Mert a hűét senki kétség­
be nem hozhatja, ki megfontolja az érveket, az a 
lapokokat, mellyeken az épül."

Lelkész Ezen érveket, e tárnokokat jó lesz 
egy kissé meghanyni, fiam. hogy annál belsőbb és 
szilárdabb meggyőződéssel valljuk ezentúl hitün­
ket, mondván az apostoli hitvallás elején : „Hiszek!"

Prudentius kérész, költőnk sz. líoman vértanú 
történetében megjegyzi, miszerint az említett vér­
tana felszólítására egy Barabas nevű kisded is cső

ni. S inv ki- \
mag ii : Nem,
így nem heszé
vigasztc-li logs
tala a hol dogs

; azoknak, kik
jak IS.

: dálaíos módon tön tanúságot az egy igaz Isten, sőt 
koztatásra utalva, eltűnt a nélkül, hogy valaha * a keresztény vallás isteneredetiségéröl. A dolog igy
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történt: Komán ugyanis, bogy a megrögzött tar- < 
tornanyi főnököt, neve Asklepiad, a keresztény val- • 
lás igazságáról meggyőzze, így szólitá meg a többi 
közt: Jól van . lm nekem nem hiszesz, kérd meg e 
még nem beszélő gyermeket (kit anyja a jelenvol­
tak közt karján tartott) s az ő szá jából értsd meg 
az igazságot. Mire a csecsemő tüstént hallata első 
szavait: „Krisztus valóságos Isten !u A biró erre 
egyrészt bámulva, más részt boszonkodva kérdi, 
ki mondta őzt neked V a gyermek: „Nekem anyain: 
annak meg az Isten!"

E gyermek szájából kedves Imrém! megta­
nulhatja minden kmholikus hite alapérveit. Csak 
utánozza az any.vzuntcgy ház— ezen gondos anyának 
minden gyerm .-ke a iiinuevezett kisded szavait: 
nekem anyám— :;z anyaszentegyház mondta, annak 
még maga az Isten: azaz azért hiszek: mert ezen 
igazságokat a esnihatatlan anyaszentegyliáz adja 
élőmbe, hogy hiú j. :n. s ez azokat isteni kinyilat­
koztatásból m ritett": nrj'p-dig Isten sem nem csal­
hat, sem meg nemesalathatik. Igen, az auyaszentegy- 
ház csalhatatlan.-aga, és Isten igazsága teszik alapját 
hitünknek: Minthogy megvagyunk győződve arról, 
hogy Isten csak igazat nyilatkoztathat ki. az egyház 
pedig a kinyilatkoztat est. salliatlan tekintélylyeladja 
elénk be : Azért ejtjük olly nyugott s szilárd biztos­
sággal ki e szót : z apoztoli hitvallásban: hiszek! 
s vétek volna minden esetre, ha ebbeli hitünket 
a legkisebb szándékos kétség csökkentené.

De mar most nies kérdés merül föl: Melly 
'.igazságokat tartozunk illy módon hinni ?

I mre. Bizonyára azokat mind, mellyeket Is­
ten kinyilatkoztatott s az anyaszentegyliáz, hogy 
hidjük elünkbe ad. minden különbség nélkül.

Lelkész. Í gy van, minden kinyilatkozta­
tott igazságot akár az ó akár az uj szövetségben, 
akar a szent irat akar a hagyományban foglaltas­
sanak azok: mindent, a mit az anyaszentegyliáz, 
liogv liidjük elünkbe ad, akár Írva legyen akár 
nem. avval a bizalmas: „hiszek" - kel kell üdvö­
zölnünk, elfogadnunk és igaznak tartanunk. Erről 
azonban, hogy honnan merni az anyaszentegyliáz a 
kinyilatkoztatott igazságokat, vagy is mellyek a 
kinyilatkoztatás forrásai, majd jövő alkalommal 
többet. —

(Folyt, következik.)

Falusi jelenetek.
Adjon Isten jó napot, jó emberek, mit csinál­

tok'.'' igy szolita meg egykor a plébános ur a mezei 
munkásokat - En épen hasznos palántát akarok 
ültetni kertembe, és azután embereimmel a gazt 
kigyomlálni szantolöluemröl. válaszolt a derék 
Jámbort! István gazda. — Azt igen jól csulekszi 
István gazda, szólt a plébános ur, csakhogy azután 
el ne felejtsétek, jó emberek, a vétek gyomat is 
kiirtani szivetekből, s helyébe az erkölcs jeles pa-;

Mániáit abba beültetni! Isten veletek ! — A jó em- 
: berek köszönettel vették a plébános ur szavát, ki 
útját tovább a mezei kápolna felé folytatá

János gazda épen az ut melleti fiatal fákkal 
bajlódott; a görbe növésüeker majd igazgatta, majd 
erős tamezölöpök 1 el a meghajlitns ellen megerösi- 
tetfe. Az arra menő plébános ur bgy el mezt été öt. 
miszerint a szülőknek is ezt kellene tenniük. Fö 
kötelességük legyei:, úgymond, a szülőknek, gyer­
mekeiket még tinta! korukban a jóra hajlítani, 
hogy egyenes, jámbor és jó keresztény emberekké 
váljanak, és a csábítás ellen éber fölvigyázat, üd­
vös tanítások , imádság és jó példa által erősíteni.

Beköszöntött az aratás, és a termés különféle 
helyeken különfélekép ütött ki. Istenházan s több 
más helységben azo i szerencsében részesültek a 
földművelők, hogy a teljes kalászokat szerencsésen 
gvüjtheíték be csürjoikbe. Volt is öröm köztük, és 
forró hálák szálltak fel ajkaikról az Istenhez atyai 
jó voltáért. — Egészen máskép nézett ki Gonosz - 
völgyön. Az élet ugyan szépen állt a földeken, de a 
kalászokat nagyobb részt a ragya megette, úgy­
hogy bő-ég volt a szalmában, de nagy hiány a 
magban. És midőn az aratás ideje megjött, zivatar 
támadt, a jég elverte azt a keveset is. a mi volt. s 
a vizek clünték a földeket, a házakat, és nagy- 
nyomor lön a faluban.

Lássátok ebben, monda a plébános ur. gyön­
ge képét az isteni Ítéletnek a jók és gonoszak fe­
lett. Oh. milly különböző lesz egykor a jók és a go­
noszak sorsa !

N. városka jámbor tanítója, délutáni sétá ja al­
kalmával Erény esi kereskedő szellőjébe vetődött. A 
munkások épen a tőkék metszésével foglalkoztak, 
és munkajokat lelkiismeretesen végezték; egy ha­
szontalan hajtás sem lön megkímélve. Ezt látván a 
tanító, ekképen szólt: Milly tanulságos e munka 
mindnyájunkra nézve! Epen igy log egykor Is­
ten velünk emberekkel cselekedni; lemetszi a ha­
szontalan szöllövesszőket és átadja a tűznek. De 
most is hasonlókép cselekszik az Isten: nyomorú­
ságok és fájdalmak által mintegy körülmetsz ben­
nünket, hogy az által gyümölcsözőbbekké váljunk 
a jó tettekben!

Jegyezd meg magadnak, kedves fiatalság, 
e tanításokat!

Jeles mondatok.
A hit az egyedüli hatalom, melly ünnepeket 

rendez és ad, a nélkül, hogy busitaná a szegén veket,
A hitélet folytonos harcz és diadalmi ének.
Alamizsnát adni nyereség; tőke az, melly már 

ez életben bőven kamatoz. — Nem láttam, hogy a 
jótevőnek és adakozónak gyermekei i legen ajtók­
nál koldultak volna; de igenis oil vajanok gyerme­
keit, kik nem egy Lázárt taszítottak el könyörte­
lenül hazuk küszöbétől. :

6*
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Ne hihor >23. szív !
Él Istened ' 
Szerelméért hordd 
Keservedet.

1) látja k' iímved árját 
() hallja jajszavad 
S tüz szomjadat leoltva. 
Mala.-ztos envhet ad

Mert nem feledted 
A szűz Szülőt 
S hivád Fiával 
Segélyül őt:

Azért királyi trónján 
Mond érted véd-imát.
S fűz szenvedéseidből 
Számodra koronát.

Szivem, ne csüggedj. 
Maradj szilárd'.
O benne bízva,
A vész nem árt: 

Mert szűz Anyád leoldja 
Keserved lánezait;
S fölötted is kibontja 
Oltalma szárnyait

Sujánezky

így múlik ki a keresztény.
A tudós s ahitatos gróf Stolberg frigyes Lipót 

mint hetven éves öreg feküdt betegagyán. A mint 
nyavalyája sulyosbult, orvosa komolylyá lón s ki-

44 «.—
éhoz. Pap azonnal hivatott . liogy ezt a beteggel 

7 tudassa. Legkisebb csudalkozás nélkül vette öe 
hirt s i<r\- szólt : ..ó igen nagv örömmel.“ Latszatos 
Ufitas s°aiii tattal részesült a bitnbocsánat szentségé­
ben _ szeretet sz nt vacsorájában. Gyermeki 
körülállták agyát sz. retett atyjuknak. Gyermekim, 
monda az öreg gyenge hanggal, legyetek megvi­
gasztalódva én igen jól vagyok. Már szép időt el­
ütni. hetven év repült elmar fejem lelett, nm 
akartok hát többet? az Isten tudja milly gyengé­
den szerettelek benneteket s anyátokat, de még is 
örömmel hagyom itt zarándokolásom helyét. Az 
Isten mindent j.d rendelt el. szívesen megyek ama 
boldogabb hazába. de ha ö tovább enged még e 
földön maradnom. az is jó. Ismét gyenge hangon 

szólalt löl: ..az iszonyú fájdalmaktól félek, de 
ha Isten küldi azokat, legyen szent akarata.“ Csen­
desen elszunnyadt, s a mint felébredt, mint meg­
dicsérnie L. szélt az Isten - feleink iránti szeretetról. 
Kg-y máskon fzcnderedísél-M felébredt illyszavak- 

I haj"; ...Jézus Krisztus adatott nekünk bölcseségre s 
í igazságra, megszi-nteb -re - megváltásra.“ Azután 
I monda"' a ki.rúli.lt.-kl.-z: sírfeliratom ez legyc-n:
! „itt nvug-zik ."’-dl,M g f rigyes Lipót, született 
I 17ö0 ifi"ev novembei 7-én - elaludt az Urban.... 
i v«r\- szerette 1st-n a ihigot. hogy egyszülött fiát 
I ad a. hog v minden, ki" benne hisz el ne vesszen, 
hanem örök élete legyc-n-** f. sirielirást mai hat 
mi néz évvel ezelőtt készítettem. De kérlek benne - 

i tekot. hogy semmit hozzá ne toldjatok, mert midőn 
I az örökkévalóról van szó. a mulandónak háttérbe 
; kell szorulnia. Erre következe szavakkal fordult 
I hitveséhez: ..kösd jól a gyermekek szivére az alá­
zatosságot, éberséget, magukérti imát, de különö- 

! sen a kitartást másokért! imában. Ha az Isten kö- 
I nyörületességét meg nem vonja tőlem, ki olly igen 
• nagy bűnös vagyok, akkor ez azért vágjon, me 11 
: én — ha szabad"igy szólni — a szeretet e kötel­

mét mindig hun teljesíteni iparkodtam.*; Reggeli 
négv óra leié már igen bádgyattnn leié öt leánya, 
kezei jéghidegek voltak, s az utósó vonaglás raz- 
kódtatá. Miután egy kissé lölüdiilt igy szol a: ..hi­
szem. hogy az Isten e nagy erőtlenségem áltál nem 
sokára magahoz vesz. tudom ugyan, hogy lehet 
tiatrv erőtlenséget kiallatu . de az cnv tm iné*g is 
szerfelett nagy. Milly forrón óhajtóm, hogy ma 
Megváltom magához vegyen de mégis engedelmes 
fiú lehetek még. Istenem! hajlítsd meg a szenve-_ 
désre neheztelő szivemet.“ Erre a haldoklókért! 
imára kére fel a körüllevöket. Nem sokára iszonyú 
fájdalom szorongatasát panaszol kod va, igy sóhaj­
tott fel: .,ez a haláltusa,“ erre neje Krisztus eme 
szavait idézte, én vagyok a feltámadás és az élet; 
mihez ó hozzá tévé: s a ki énbennem hisz. az nem 
hal meg. Délutáni egy órakor kívánta övéit látni 
— valóban megható perez volt, a mint szerettei ben­
ső fohász által meghatva, ágya körül térdeltek. 
Gyengéd jóváhagyással tekinte körül, s igy szélit 
azután alig hallható, de még is fenséges hangonnyavalyája sulyosbult, orvosa komolylya lón s kt- * azután ang .tanná o, uc mcS » “““6—°aLu!v.ogy a" vallás szent vigaszait v/gya magá-| ,itt vagyok a m.nclenat, jelenle,» Isten»«,ne OM,

tt
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nak, kit mindig forróan madtam . hogy minket a ~ <?cl: ' 1 *: Hát szegény uram a hogy meghalt, eladogati 
hit. remény s szeretet al i tallózzon egygyés e<rykor " ^rncmüit s egyéb ruhácskáit: a mi ebből összekerült 
dicsünkén jelenjünk meg az Ur trónja előtt. — Rö- i :l,ll“.;)vé v,ht úgyis, engem meg migélt. i
vidnek kell lennem. G-yermekim. laktársim. bará­
tim s minden ismerősim. bocsássátok meg gyakori 
szeretetlenségemet, én pedig kérem az Istent" hogy 
fávolitson el minden ártalmat lelketekről. s ha ne­
tán rósz példát nyújtottam, szüntesse meg annak 
iosz, köt etkezményit Kérlek, gyermekim azértemi s 
leieinkéi ti imara. az 1 r szelleme lengjen rajtam 
s ti rajtatok :s szeretetevel, hogy valaha egyek le­
hessünk. mint az Atya. Fin. s Sz. Lélek egy. Ha 
valaki azt hiszi, szeretett gyermekim s kedves ro­
konim közül, hogy valaki engem megbántott, ugy 
én kérem az Istenre, hogy ezt meg ne bőszül ja, ha"- 
nem inkább imádkozzék a személyért, kiről ő ezt 
hitte. I-om-n szeretett gyermekim, méo- csak 
egyet, akarok szivetekre kötni. mi emberek va­
gyunk. mindnyáján vetkezünk, de tárjátok e=ak
1 • • - <. ' J -<,,v " - •;............................... -&J .................. uugy iaccu.iv. iiiiipri]
Jxi szn • leket a .Megváltónak, ne szégyenei jétek -it: | umd-iklö szép fénye van a Becsből került aram keheivnek

hetünk i aluli bizony valami jo szándék szállta meg lelke—
gattam 

ő

, megbecsült, hogy1-., itt köténye szegletével megtörlötte 
I szemeit — F. pénzecskét utána már nem küldhetem : többé 
i ne^' ottan nincsen erre szüksége . vegyenek hát rajta kelyhet,
: hogy részesüljön az ,i elköltözött szegény lelke mindazon 
j szent áldozatok érdemeiben. mellvek benne az oltáron be~ 

mulattatnak.-- hn ..Helyesen gondolkozol és keresztény 
: .izvcL-vhez illőképen cselekszel édes lyányom: a mit kívánsz,
! ll,eS F-sz •- Meg is lett. Két esztendeje mult a nagvhéten, 

midőn plébános urunk a kelyhet, mell vet kegyelmes érsek- 
a-yank Mécsből megrendelt é.- megáldott. hozzánk áthozta. 
Mondhatom, szép egy kehely volt: az aranytól ép Ugy esi 1 - 
-“gott. mint akkor a ,-n szem-m örömemben a könytől.
\ dolognak li re, futott a faluban azonnal : látni akarta min­

denki -Ív en egyiknek s--m mutattam. Várjatok, gondoltam 
magamban, itt jő a husvét <-z örümnapja a kereszténynek : 
en is örömet ,-zerzc-k vele nékr-k. Es csakugyan a húsvéti 
ünnepekben feltettem az oltár tetejére. hogy láthassa min­
denki. Elgondolhatod. mennvi hamulója volt templomunk 
-■zen egyetlen kincsének. Eljöttek számosán még azok közül 
is. kik velünk nem egy akoliad valók, hogy lássák, millven

mert kiben, oh kiben helyeztethetniük reményünket, 
ha végóránk közéig, s ha a halál hideg kc-ze ha­
lálos ágyunkat megmarkolta!" — Kevés varratva 
ielkiálta. ..Jézus. Dávid fia. bűnösök megváltója, 
könyörülj rajtam.-- Jéghidegség lógta el testét. 
Azután hivta orvosát - kérdezte: nemde holnap 
vagy holnap után végem lesz? mire orvosa vála­
szold. eleven hite s Isten utáni vágya miatt tan 
megmondhatom, hogy az éjfélt clnem'éri. Hála az 
1. i nak. monda é>. orvosa két kezétmegszorirvn. kö­
szönöm. szívből köszönöm. Dicsértessék , - és 
néhány könnyű lélekzé; után átköltözött a Moldo­

vas zár v Domokos.gabb hazába.

Levelek a sziráki kurátorhoz.
IV

pnl -0. 18.,o Lile- oCsvm Mihály . A 
. (,..\tari-is szárazság után ma reggel megeredtek az 

-.-g csatornái. hogy onnan a magasból áldást liar- 
matozzanak le vetemenycinkre A mezőn megszűnt minden 
munka , azért egy kévésé én is pennával váltom fel az eke 
szarvait, hogy eleget tegyek elébbi levelemben tett Ígére­
temnek. -Ha tudnám, édes öcsém : hogy nem szeretsz; ha 
tudnám . hotry te is eyv vagy azok közül. kikre utrv hat a 
hit- és isteni dolgokról való beszéd, mint a macskára a mu­
zsika. hidd el , egy szut se vesztegetnek de mivel irántam 
vah, szeretetedrül épen ugy meg vagyok győződve, mint az 
Isten ügye iránt viseltető buzgóságodról elbeszélema mi­
hez fogtam, vallásos állapotunkat.

Kittig három esztendeje, midőn plébános ur a predika- 
cziu után ekkep szólított fel bennünket: ..Fiaim! bódvaiak !! 
templomotoknak miséző kelyhe nincs: eztet. mint tudjátok, 
kölcsön kértük a szomszédból, hova most visszakövetelik. 
Lgyun nem találkoznék közietek ollv jó lelkű, aki egy ke- 
helynek az árát elezakasztaná testétől, hogy lelkének annál 
nagyold) kincset gyűjtsön általa ?•*— A dolgot már el is fe­

De épen e tündöklő fény vakított meg kit. kit nem lelkében. 
Néhány nap múlva ugyanis templomunkat feltörték . a ta- 
bernákulum ajtaját kife.-zitették. s kelyhünket a gonoszok, 
az átkozottak, óh hogyis nevezzem! az istentelenek elrab- 
lották. hl vitték templomunk egyetlen kincsét. vagyonút, 
ékességét . . . Ne kívánd tőlc-m. , les öcsém hogy szentegy- 
házunk illy éten megszentségteíenitése felett eláradt bána­
tunkat elmondjam; mert minden szó. mellyel azt leírnám 
egyegy kesdöfés volna szivemnek. Fsak azt jegyzem lel, 
hogy pár hónap múlva megtaláltuk ugyan kelyhünket, de 
darabokra törve, aztán megfüstiilvn , vgv semívékbe beta- 
posva. Azon istentelenek tudniillik miután rajta saját tapasz­
talásukból győződtek meg ama példabeszédnek igaz voltá­
ról, hogy nem mind arany, a mi fénylik, igv- akartak tőle 
megszabadulni: de nem menekültek "meg a lelek hánykodó 
férgétől, melly furdalni, emészteni, üldözni fogja őket a ha­
laiig. nemcsak. még háláink után is kísérni fogja 
őket az Ítéletnek azon székéig, mellyben mint bíró Jézus ül, 
s meg ott is bizonyságot tesznek majd ellenük a mi keserves 
kiöntött könyliullajtásaink. — De csendesedjél ember, fogd 
kurtára kitörni kezdő indulatod kantárszárát: hisz te keresz­
tény vagy. kit nem a gyűlölet, kárvágy és bosszuáliás, ha- 

: nem a szeretet és megbocsátás illet meg. Bocsásd hát meg, 
uh Iram! mit ellenünk, de leginkább te ellened vétettek; 

tavaszi és lágyítsd meg az ő szivüket, hogy bánatos könyeikkel 
1 moshassák tisztára e nagy bűnnel befertőzött lelkűket

Azonban a kár ollyan, mint tavaszszai a vádlód, ritkán jön 
maga kit egy csapás ért. kész légyen reá. hogy a másik nem 
sokára követni fogja. Íme rá saját szomorú példánk. A mit 
elmondok, a mult esztendő fájdalmas péntekén történt No 
ez a nap igazán megfelelt nevének. Fájdalmas volt ö nem­
csak azért, hogy reggel az egész parochia hívei a kerület 
lelkipásztoraival Vámoson együtt gyóntak, következéskép 
Jézus nyájának juhai pásztoraikkal együtt hullatták bűneik 
felett a fájdalom könyvit: hanem fájdalmas volt annak dél­
utánja is. — Az ájtatosságról haza érkezve, épen „Kempis 
Tamás" kedves könyvemet tettem fel a mesterg -rendára, 
midőn a kisbirú Mi^kolczra forepontra parancsol. Jól van 
szolgám, felelem én neki, megyek Mentem is, miután egy 
kicsit falatoztam, jól tudván, hogy mindenekelőtt engedel­
meskednünk kell Istennek, ki az ő anvaszentegyháza által 
hirdtítteti ki parancsolatait. azután nyomban a világi előjá- 
róságnak. — Mentem, mentem, és czélomhoz már kozelget- 

épen az akasztófa alatt ballagtam, midőn egy szemközt
lejtettem . midőn egy gyermektelen szegény özvegy igv szó- . jövő fiú ujjával előre mutatva igv szól: ..Nini bácsi “ Visz 
lit meg : , Bátyám uram ! mi lehet az ára egy keheivnek - sza nézek, s szent Isten ’ mit látok : a falunk ég!! — Fordul- 
Eu: ..Nem tudom édes húgom! hanem ezen könnyén segít-újatok vissza boczikáim, s a hogv tudjátok, csak r;ijta előre,

% " _____________________ __
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:;t" hat ház c óvszerre. !<rv haladt a tűz nagy schc.-tggeltiomSk fiú var -.ír« .ü;«
mellvbtil e-'ik ollykor ukkant eb- deszkát .1 ,out .oviSS mmthya uj-uj reménységre akarta volna lobban-
22 fel az én szivemet is. De Íme, m,dón a vámos, vardomb- 
tetó„ haladok, uj füst oszlopok kanyarognak fel, lángok o- 
bocnak minden oldalról, s mintha ugyanannyi tüzes nyelvek
volnának ny ldosni látszanak templomunkat tornvo^k«,-
kat. ..isten ml - igy kiáltottam fel v rde.mre e=vc. kezet 
met vs ~zműimet az vtrnvk szegvzv * l.-tcnc.n .. • xl "z
János aP'i-tiilt a forró olajban s.rf tlenul megőrizted, a h. - 
röm zsidó ifjat a tű kemenczéből p testtel kimen tte< 
,;rizd meg a lángok kiizött szentegybazodat i-. me..\ t mu 
«nevednek dicsőségére emeltünk. Sz-nt Flórian martír, ko- 

r ;-.,v • V'. lk^Itvm. hocrx* szekerein után s-ies
STSlv migén térdepeltem, jóval elhagyott, de falúak 
fel-' eleinte csak félve pillantottam; - .me mit lato» ott tor- 
nvoeskánk újra kü ukkunik a gomolyg,, tust Korul. M ntha
egy malomkövet heng intett k vo n i l mellemre...... így
lieozettem, s egészen megkönnyebbülve közel-;, nem mai 
falunkhoz a midőn egy az oltást..! hazatérő szomszéd a u 
beli icy „.óit meg: ..Milv.lv bácsi! haza helyén ma, csak 

rie van fe ség - oda ég tt." - E szavakra mi lelt, meg­
mondani nem tudom: látásom elsötétült, fejem mmt egy 
iszonxu nagy malom, zugásnak eredt szóin, akartam, de 
nyelvem nvní mozdult, lepni próbáltam d- labam nem enge­
delmeskedett . ..Az Vr adta. az l r elv,te. legyen áldott 
mindenben az ö szent neve", — a szenvedő.* meg na.am is 
szerencsétlenebb dobnak ezen mondása jutott eszembe, 
a mint magamhoz tértem: s midőn nagynehezen a faluhoz 
elvánszoro rtam iskolánk tetején 1 akkor hányták le a szik­
rázó gerendadarabokat Menni akartam hazamhoz, hogy 
beteges anyjokomnak legalább csontjait vagy hamvait lát­
hassam: de ebben is meggátol az utczán elterült sum fust 
é- melegség mcllven keresztülhatolni lehetetlen. Utt kellett 
mégj.', darabig maradnom s hallanom majd minden átmenő­
nek szájából : .-zegénv Mihály bácsi'. szegény kurátor .!

— Midőn Jézus a getszemám kertben szorongattatasai 
között vérrel vérit,-kezelt, viga-zt.dasára angyalt küldött le 
mennyből az o sz. Atyja; a vígasztalai angyalai küldi le u mi 
hozzánk is. valahányszor a fájdalmak sanyargatnak, szere,i- 
csetlenségek érnek, csapásuk sújtanak. ínség, nyomor es 
szenvedések körülvesznek bennünket. De mi közönségesén 
bezárjuk az angyal vigasztaló szava, előtt füleinket, s egye­
dül bajainkon jartatjuk tekintetünk.-t Innen van. hvg> ki=- 
lelküekké válunk, elcsüggedünk, és Istenről, kinek josaga a 
szc.rénvt mindenha képes fölemelni a pori ul, megfelejtkez- 
vér. önnön magunk emésztjük magunkat buslakodo aggo­
dalmainkkal. liogv szerencsétlen sorsom kezdetben engem 
is erősen megrázott, előtted nincs miért tagadnom: de az en 
mennyei Atyám jóságába vetett bizodalmám akkor sem fo­
gyatkozott im-g. Hogyan is. mikor előttem úgy remlett, 
mintha a vigasztaló angyal igy szólott volna hozzam : ,.Km- 
béri emeld let fejedet, ments reménységet hitedből, légy 
keresztény. Iskolátok ugyan leégett, néhány katholikus tár­
said. kik'fölépítésében segíthettek volna, szinte semmive 
lettek : de felmi radt. a n iert te imádkoztál: templomotok: 
meg aztan él nektek o,t Kgerben egy jó atyátok, a kinek 
jótékony kezei tágas megyéjében elérnek mindenhova, a hol 
lelki gyermekei szükséget szenvednek.- — Az angyalnak 
io-aza volt lendített jó atyánk bőkezű segedelme által miu­
tán ahhoz a mélt. eperj. sl gör. egy. püspök ur nagylelkű
adománva is járult, iskolánk hamvaiból felujult sokkul dí­
szesebben. mint vala annakelőtte — ks itt lehetetlen vissza 
nem emh-kezn.-m arra. mit te édes Mdiályom'. beszéd közben 
előttem többször állítottál: hogy t. i. főpapjaink vagyona

a a szegények birtoka: hogy a ki őket azoktól megfosztana, 
°nem annyira őket, mint minket rabolna meg. Mert ne lenne 

csak nekik módjukban efféle segedelmet nyújtani, meg kell 
vallanom: - mir.« - talán hogy sok leégett szege»,, köz­
ség temploma és iskolája elpusztulna ? Igen De nem est 
akarom‘mondani. Mert meg kell vallanom : hogy sok tegso 
m...,,, jutott vigasztalás nélkül, sok arva atya netl.nl ma- 
ratliTu, Jók k-ovii könvliuHajtás föl nem szikkadna.

lm ez az el?1» vi-'asztala-. , .
\Z angx-al tovább;, igv folytatta szavait : „Ember. igaz, 

hogy házad' elhamvadó«, a m.t tested toredelmevel eddig 
„vjótöttél. mind füstbe ment: de megmaradt a te eluted 
Írja. az öreg Krzsók. kit a jószivü emberek a lángok koz,

, mentettek ki, megmaradtak gyermekeid, hogy szorongatott 
áll,pólódban segít-' gedre le.-ycnek. megmaradt igavonó par 

i ökröcskéd Lásd, milly beláthatatlanok az Istennek mai, 
mellyeken b nnünket szent keze átvezérel! Nem veszed-e 
észre ha vallvon nem azért intézte-e o szent felsége akke- 

- pen a bírák sziveit, hogy téged parancsoljanak ki forspont- 
... n;.j <r v t - iiravviio harm ind biztosan kimenvked- 
:et’ek a t z - íz. lyéből ' - Azt n meg vedd figyelembe elő­
relátásod- - gondoskodásodnak jutalmát: hiszen te a tűzkár 
ellen biztosítottad házadat, következéskép legalább első és 
; rgüri.... : .kiadásaid fedezve lesznek." — A mit a vigasz­
taló angyal mondott megtörtént: fiam munkássága s ma- 

m io-yek .- te mellett, azon pénzecskével, mit a tűzkárte- 
ritő kassái él kaptam, helyrehoztam legalább annyira haza­
mat. horrv benne a telet kihúzhattuk Födeléke ugyan meg 
nin s egv.-zen rendiben, úgy hogy mióta e levelet hozzad 
rom, már harmadik helyre vándorlók át, mivel a tető átáz- 

V ín. hol a nyakamba, hol erre a papirosra csepeg; de áldás 
mutatkozik halárunkon - nem hiába, hogy 00 esztendőtől 

• ,._.Va az Idén tartatott nálunk először buzaszenteles 
1 jen kegyelméből majd csak lesz tehát zsúpunk, és így a 
födeleik- í 1 - rendi e jöhetünk. — Ugyan édes öcsém. szok- 
tad-e te biztosítani házadat s egyéb éghetosegedet a tűz el- 

I Jen? Ha nem tetted, el ne mulaszd, Tudod, hogy a mit ta­
nácsiok. nem szoktam szopni újaimból, hanem hosszú éle­
lmi t v a-ztalá ából merítem. Íme alig folyt le néhány esz­
tendő. S én „var kétszer égtem le főidig. Ha így nem gon­
doskodom magamról előre, mit gondolsz, mi lett volna bclo- 

1 lem? . . . koldusbotra jutottam volna, mint jutottak masok 
! Volt Idő, midőn helységünkben többeket igyekeztem ra- 

beszi lniházaik biztosítására; de mig egy-kettő elf« gadtata- 
I „ácsomat, a többiek vállvonltva avval mentegetőztek hogy 
: nincs pénz Igen is, némellyeknck soha sin s pénzük — a 

ii'ira ; de van mindig, vagy legalább lennie kell a pokol pit- 
I varára: a korcsmára, hol egy éjjelen keresztül többet eldor- 

bézolnak. mint a mennyivel nyugodalmas éjeket szerezhet- 
j nének magoknak egész esztendőre. No de igy Is szereznek,
I családjuknak : Ínséget és nyomort: magoknak: gyalazatot 9 

betegséget, és ha már a szerencsétlenség rajtok megtörtént
— késő bánatot. _ __ . .

Az angyal vigasztalásomra még egy történetet is jutta­
tott eszembe.

Ulvastam-c vagy hallottam, nem tudom : cleg a hozza, 
hoo-y az lkh -ik Ínséges esztendőben élt egy szegény ta- 
kács. kinek minélinke.bb csökkent keresete, az élelem ára 
napról napra annál magasabbra szökkent: úgy hogy egész 
háznépével a legnagyobb éh-nvomornak vala kitéve, h miatt 
gyakran keserű panaszokra fakadt az ember. sőt ollykor- 
oilvkor anmira kitört, hogy -zinti- borzadva lehetett hallani 
szavait, mellyek azt gyanítanák, mintha nyomora életének 
véget akarná vetni, i'-lesége egy jámbor, férfias lelkületű 
keresztény asszony volt, kit szomorú sorsa. fókép pedig 
gyermekeinek kenyerére rimánkodó szavai mélyen megha­
tottak ugyan, d azért kiilsuképen jó kedvét megtartott i. s 
állandó dl riilt-' gével egészen elcsüggedt férjét i- felbátorí­
tani igyvkezeit. Mind hasztalan. - Kgy reggel azonban az 
asszony Is egészen megváltozottnak íát.-zott : régi jó ked\ e 

' egyszerre eltűnt, meg-megállva, mert ven nezett maga elébe, 
és sem enni vagy mm, sem szólam nem akart. 1* érje, ki meg

Z

k •»* m tm,- I®.
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Ot illy; állapotban soha sem látta, nagyon megütődött a ^Reményük, miszerint; a fiatal király útja a Goa-sismát illető 
dolgon, S vágyva vágyott tudni, hogy mi lehet oka hirtelen 2 értekezleteket megkönnyíteni fogja. - A város nevezetes- 
történt változásának / <lc az asszony kérdezősködéseirc eleinte f «égéinek szemlélésénél a brabanti berezc»et Misiin áldozár 
hallgatott, s csak miután férjé már nyugtalankodni kezdett, követi. - Ma mindakét kath. lierczeg a°sz. atyával a be­
mond:!: ..Gondold csak, edes férjem, minő álmom volt a 
múlt éjjel! azt álmodtam, hogy az Isten meghalt s eltemct- 
tetett. Temetésén jelen voltam magam is. s láttam, lioo-y az 
angyalok fekete fátyollal borítva mint lépdeltek koporsója 
előtt, mellyel 12 apostol vitt, a hold szűz pedig a szentek 
ezreivel kisért. Az égben kimondhatatlan e miatt a szomo­
rúság, hol sirás és jajgatás hallatszik minden oldalról. .Ma­
gam is igen szivemre vettem, hogy a jó Istennek men- 
kellett halnia : s ez az, mi lelkcmre nehezedvén, elvette min­
den kedvemet.“ . Oh te balga! - feleié neki férje - - ugyan 
hogy is gondolhatsz Illyést, hiszen az Isten meg nem hal­
hat.“ ..Nem halhat meg — feleié földerült arczávaffelesége— 
valóban nem halhat meg? úgy hát él az Isten, a régi jó 
Isten — hlcsodálkozva a szegény ember feleségének illve- 
ten különös bőszeden monda : ..No termesz,’ lesen: de ho°-v 
is beszélhetsz illy gyermekicsen. ennyire balgatagul ?■• — i 
lukkor az asszony férjének mindkét kezét kezeibe véve s mé- i 
Iyen szemeibe nézve, icy szólott: ..Ha csakugyan igaz, a mit í 
alhtasz, ha a régi Isten el. az az Isten t. i ki bennünket -10 
esztendőtől fogva fentartott: mért csüggedsz hát te el any - 
nyira : mért csökken meg bizodalmád iránta ? Ó valamint 
meg ne m halt, úgy meg s e m változott; s va­
lamint gondo-kodott mindkettőnkről tehetetlen gyermeksé­
günktől fogva e mai napig: gondoskodni fog rólunk s tehe­
tetlen gyermekeinkről jövőben is. Légy k e reszté ny, k i- 
n e k bizalmatlan« á gga 1 n e m s z a b a d mcgbán­
ta n í a Istene t.“ Az asszonynak e szavai mélyen meg­
hatottak a szegény tai; ácsot, szét űztek lelki ben az aggódó 
csiiggedezés fellegét, s rég időtől fogva ma kezdett először 
mosolyra vonulni cl ajaka . midón feleségéhez cklc. p szó­
lott: ..Neked édes nőm! valóban igazad van: te eszesebb 
és keresztényiebb vagy nálam : jövőben már én is az Urban 
vetem egész reményemet, bizodalmámat.“ —A mit fogadott, 
megtartotta egészen életén : és bizodalma soha sem vallott 
szégyent. — Nem, nem aggódom tehát ón sem . jól tudván, 
hogy el mennyben az en jó Atyám, ki Tő esztendeig szere­
tettől gondoskodott méltatlan szolgájáról. Es ha talán szük­
ségeimben ollvkor a komor csüggedezés környékez, azonnal 
sz. X endel énekének ezen verset mondogatom magamban:

Benned hízva én megnyugszom szent végzéseden,
I ram! a mint te legjobbnak látod, ugv legyen.
- Ember tervez, Isten végez; a mit ezen szóbeszéd 

tart. az rajtam is megtörtént: egy pár levéllel akartalak 
értetni, és már négyre nőtte ki magát: pedig még arról, a 
miről tulajdonképen szándékoztam Írni, alig szólottám. No 
de illyen áldásos esős napot majd ad még a mennyei Atya, s 
akkor a mi szivén fekszik majd leírhatja a te szerető szom­
szédod és komád

P. Kovács Mihály, bódvai kurátor.

Különfélék.

Xi) „ , rT.
.se/o m a. jun. 30-an, .,1 nivers“ tranczia lap, a portu- 

gali királynak és a brabanti herezegnek a török 
városban! tartózkodásukról szólván,többi közt eze­

ket irja ; a portugál! király es a brabanti lierczeg hivatva van­
nak két másodrangu katholikus nemzet felett uralkodni, mély­
ítek hite sok dicséretet érdemel. Mondják, hogy a két fiatal 
herezeg érzülete egészen megfelel cgv o Ily magas keresztényi 
hivatásnak, és hogy utazásuk Romába vallásos ösztönből 
származott. A belgiumi lierczeg a sz. helyekre! zarándokolását 
az apostoli fejedelmek sírjának látogaiásával akarta befe-

herczcg ;
nedekek kolostorában reggelizett; iá nőknek máskép tilos 
bemenet a kolostorba)ez alkalommal a herczegnő- nck. és a 
kíséretéhez tartozó hölgyeknek ő szentsége által különösen 
megengdtetett.

München. Múlt hó 12-én, Olivieri atva a nagy 
negerbarát, társával Endre atyával 1 1 negergvermeket és 
cgv nőt. hozott városunkl a. Mindössze 1 -nak kellett vol­
na lenni, négy azonban útközben Vclcncz-'bcn meghalt. Az 
egész fekete család az Auban létező iskolán énéknél szállt meg. 
örvendve, hogy illy hideg mellett a klastromot elérhették. 
A ju gyermekek ut iizluui a hideg miatt sokat szenvedtek, 
de most már vígak . és szeretettel simulnak a n 'nékhez. 
A német szavakat jól ejtik ki. ugv. hogv a tanítás velők 
nem nagy bajjal fog járni.

M a gvarorsz á g. Pest. atig 3-án. Közeledvén a bold- 
Sz. .Maria tiszteletére rendezett egyházi ünnepek, késztetve 
erezzük magunkat t. olvasóink ügyeimét a következő társu­
lati könyvekre felhívni I) ., A j t a t o s s ág liliomai A 
hold Szűz Maria szeplőtelen fogantatáséinak tiszteletére.“ 
Gyűjtő Párkányi -József, egrim gyei áldozópap Kiadja a 
a Szent-István-Társulat. Az egri érseki hatóság jóváhagyá­
sával. Egerben 1855 az egri Ivccmm gxor-sajtun. 1 gr. lu< 1. 
Különös gonddal e czélra szerkesztve, s a szeplőtelen fogan 
tatása Szűznek a társulat által készített szép aczélmetszetü 
képével díszítve Ara csinosan kötve 1G. kr. pp. — 2) ..Li­
tániák és imák füzére a délutáni isteni tisztelet emelésére,“ 
Z s i r a y Zzigmondtóí, Szombathelyen 1852. k. 8 • r. VI. és 
1531 Ara id kr. pp. 3) ..Elő Rózsa.“ Imádság»« és 
eneke« könyv az Elő szent Olvas ó:-rvt nevezett Maria 
társulatnak használatára. 11. kiadás. Pest. 1 51. N. 12-r. IX . 
és Eil. 1. Gyönyörű aczélmetszetü kép ni. é-s tokba zárt sz 
titkokat tartalmazó czédulákkal. Ara szépen kötve lő. kr.
1) ..Szent Kilenczed a hold. Szűz szeplőtelen szent szivéről." 
Nogall Jánostól. III. kiadás Pest, 1852 1 Gr. 32.1 Ara fűzve 
3 kr. — 5) ..A hold. Szűz Maria szeplőtelen sz. szivének 
tisztelete a hitetlenek és bűnösök megtérítéséért. Pesten, 
1851 16-r. 102. 1. Igen szép aczélmetszetü képpel. Ara szé 
pen kötve 10 kr. — G) ,.-Jézus és Maria szive, üdvünk két 
legfőbb menedéke. Vagyis a Jézus és Maria legfőbb szent 
ségii szivének tiszteletében egyesült társulat kézikönyve. 
Mclíyben asz. mise-, és egyéb mindennapi kér. ajtatossán-o- 
kon és énekeken kívül benfoglaltatik a sz. keresztüli ajta- 
tosság; —Jézus legszentebb szivének kilenczede: María 
tiszteletére szentelt majushónap, stb.“ Szerkesztette In táv 
Bazil. Pest, 1855. 12-r. 4i>2. 1. Gyönyörűaczélmetczet.Szep­
lőtelen Anya1 képpel. Ara díszesen kötve 2 pfrt., közönséges 
kötéssel 1 pft. 7) „A bold. Szűz Maria szeplőtelen foganta­
tása,“ UenzingiT Henrik után magyarítva. Eger l'söö. 8-r. 
44. 1 Ára 10 kr. pp.

V á c z A cs. kir. Süketnéma-intézeti, növendékeknek 
f. hó 13-án tartandó második félévi nvilványos vizsgálatára, 
a nevelési ügy minden T. ez pártolói tisztelettel meghivat - 
nak]: — e vizsgálat kezdetét veendi. a reggeli pesti vasút­
vonal megérkezte után, — délelőtti 10 órakor.

-z Igazgatóság.

Könyv ajánlás.
Egerben megjelentek és az egyházmegyei hivatalnál s 

a lyceumi könyvnyomdában — Pesten llartlcbcn K. A. ur­
nái kaphatók, s a hazában minden hiteles könyvárus által 
megszerezhetők : Néphez alkalmazott e gy h áz i be­
szédek az év minden vasárnapjai- és ünnepeire. Közrebo­
csátja Szabó I mru a veszprémi püspöki megyében felsö-

. , p i " o ........ ........ ...... iszkázi lelkész, szentszéki ülnök. Harmadik kötet. Pünkösd
jezni; es a tata portugált fejedelem, mielőtt ti ónra lépne a I után X — XXIV . Vasárnapra s a közbeeső ünnepekre. Eger- 
SZl’ aÍX!‘^;f“at..!llJanta,.k,kérni. és a szentszéknek, raeliynek j ben, 1855- >-adrét 163 lap. - Ára fűzve 1 pfrt szintazon 
,. eg ubb védői osatvai voltak, fiai hódolatát bemutatni. S uton meegzerezhető az I. kötet 1 frt. 20pkrért.— All kötet

X
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1 pfrtért. — Nekünk jut -tt a ..uciigw " szt/rkuszt^jetifi ;iz<*n 
megtisztelő felhívás. Ii -íry v jeles munkának megjelent í. ' 
kötetétlapjaiban ismertetnek meg. azért, miután a lelki- 
pásztori-:' • » papságot az ott felhordott s e két utóid.i k -- 
tetre i? mértékben alkalmazható dicsérete- tulaj­
donságoknak emlékezetökbei visszaidézésére kérnők fel 
még csak azt az eg vet említjük nn-g . hogy a ki v nemi a 
mintapvldánvokat bírni akar. az bizonyara jobbat nem t-du t. 
minthogy e «1- rék munkát magának m< gsz< rezni si< ssen; de 
a n* p közül i- azoknak, kik megtakarított lillc-reikbol ma­
goknak lelki elvezető' es épülést szerezni óhajtanak, sem 
ajánlhatunk jobbat, minthogy •• barom kunvvet. ni liyl • n 
a iiitigazságok elmebeli fogékonyságukhoz mért. a szivet 
minden jóra inditni képes szavakban adatnak elé inin< l- 
elöbb megvonni ígvekezzeck

Kegyes adományok jegyzéke.
Pécsről A tibeti nnssionak 2.; a eh inai gyermekek 

szamára 1. : a közéj) afrikai, ameri ai es eochinchiiuii mis- 
siok-a egvegy irtot. e. p. .) á s z l :• • r « nyb«».. A vinni: 
gyermekek fólszabaditásara t rnixv u.-zky Janó? 11'• Dudás 
Verona ]u. T«>th András Uh Tóth F.izséh* : tu krt e p. 
Összesen 6 frt. V» kr. e. p

P a I v az a 1 o k.

Fejérmegyében kebelezett Xgard pusztán az iskola 
ri állomás megüresedvén. ezzel tudtui adatik, hogy io- 

24-án a pályázni kívánók a helyszínén 
■ kai •■llátva megjelenjenek

.4 z o m o 1 n o le v J ó z c i 
z kanonok, pázmándi plcb a 

kerületi esperes

mesteri 
j Ivó évi augustusi. 
: kellő hizunvitvánv

I 1
A vi-j/I r- ini pÜ?p'>Kl !ll< g\Ct"'li. XlleUlu-1 'i ^-"iluLfy 

várni eg vében, iga.li kerületben kebelezett Attahu pb' leírná­
nak Pula nevű magvar tiukegvhaz.iban. a jegyzői invataltol 
már elválasztatott K a n t u v-T a n i t ő i ill o m a - megü­
rülvén. az azt • Inverm kivárnak áltál Attalában megtartandó 
pályázat napjául f. e Augustus 28-iku tűzetik ki. Az álló -

I'P !’• 
mellvet a nép

más évi jövedelme : i '■• 
I ukú bor: é- 1 . telek. 
Attaláhan -<uliti- 31 1~

rozs ; 30 kocsi iá . 
metssz int. — Kelt

- z a b ó Wilroos 
attalai plebámis

Szent-István társulati
Szent—Istzáii—Társulat tagjai na k létszama.

-Túlin.- végével 1S55.
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Megyék szerint.O w
j 4- s ts.
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- ú
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5 ti
"ti. y y

1 Pesti központban is 206 231 53! 50 ' 6 — — — — i 1 — — 108 10
2 Becsben O — 1" 12 7 — _ 2 — — — — — — 2 i
3. Esztergomi érseki megyében 15 n 288 314 261 — ] — :» — — — — 1 _ — — 43 5
4. Kalocsai érseki megyében 7 1 140 148 118 3 — 4 — — — _ — — — 19 4
5. Egri ... 12 3 310 : \i ö 234 1 8 3 .» 1 _ — — 1 64 'S
6. Beszterczebánvai egvbázmegy. — 1 22 23 23 — — — — — — — — ~~ —
7. Csanádi 2 3 97 lu2 6S — 4 1 — 7 12
8. Erdélyi 8 1 92 1V1 6> — 13 — 3 _ _ — _ — 11 11
9. Gvőri ... 4 3 263 270 137 1 -6 — — — — — 2 — 36 8

10. Kassai 3 1 78 s2 60 - — 1 _ _ — 6 — — — 7 2
11. Nagyváradi > 3 119 10 85 1 — — - - — 4 — — 3 32
12. Nvitrai . 1 1 04 66 52 6 — ■ — — _ _ — — 4 4
13. Pécsi . 4 4 260 268 210 — — o 2 — — -- -- — — 46 7
14. Rosnvói 5 0 115 122 92 — — — - — — 8 — — — IS 1
lő. Szatmári 1 3 120 125 70 8 — _ 2 — — ' — — — 41 4
10. Székesfehérvári 3 2 69 74 -17 I — _ 5 — — -- -- — — 14 7
17. Szepesi ... 1 3 56 60 50 — — !— — — — — 9 1
18. Szombathelyi 3 1 $6S 172 120 — - 1 ‘ — — 1— -1 • - — — 11 36
19. Vúczi ... it 9 260 260 136 3 — , -- j— 2 _ — — 119 13
20. Veszprémi 10 i -1 121 141 98 - 3 3 I i— 3 r — — 28 6
21.Diakovári - — 2 2 2 — —

Összesen 1 124164 2800 3ö4S|1969 8-1 8‘J 53 1* 12 1 27 1 2 4 021 158
Az alapítók közt vannak 1 84 — 2 — í 1 — — 1 3 - — — 23 11

Megjegyzendő, hogy az alapító-tagok közt van 14 olly tag is kik az Urban elhunytak, s az alapitól-részlet uket 
illetu könyv-járandóságairól nem rendelkeztek

Megjvk-nik •; la;, hetonkint egyszer, Szerdán. Előfizethetni rá Pesten a Szent-István- társulat ügynökénél: ezukoruteza ti - -!ik szám. itiid.vagy a 
3zerke-zt ---étméi. Vidéken a vs. kir. postahivataloknál. Előfizetési díj Budapesten kihordással félévre lfl.pp. vidékre postán borítékban félévre 1 ft. -u kr. 
pp- N.i.-yobti -s-d-bird.rés 2 ft. i.Uev» 1 ft. p. díjért k iültetik. Minden további hirdetésért az előbbi árnak fele fizetendő. A lap szerkesztését illet" k-ve- 

lek egyszerűen ..a K atho 1 iku s N ép lap szerkeszt ■ségéhez; czimezendok. i Pesten a józsefvárosi plébániában.;

Kiadja a Sz en t-l e t vá n-Társulat; felelős szerkesztő SUJANSZKY ANTAL

Pesten 1855. Nyomtatja HERZ JÁNOS, országút 0 ez


